

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A rokkant katonák.

Vasárnap délután a városi tornacsarnokban érdekes embertársaság jött össze. Voltak köztük jobban öltözött polgárok bicegő lábbal, fél karal, bekötött szemmel, amely mögött üres lyuk tátong, voltak az intelligenciához tartozók közül, de voltak egyszerű cigány asszonyok is. Nem tudjuk, hogy a megjelentek közül hányan voltak tagjai a rokkantszövetségnek, de azt hisszük a fele sem, mert ahogyan végignéztünk ezen az embercsoporton ott láttuk a szemükben a gondot, a külsejükön a nyomorúságot, ami azt bizonyította, hogy a legtöbb még az évi két pengő tagsági díj megfizetésére is képtelen.

Hát még, ha valami új röntgen készüléssel a lelkükbe láthattunk volna! Mennyi kérdőjellel találkoztunk volna, amely üresen, tanácstalanul mered a világba s keresi az egyik a maga elveszített egészségét, a másik a munkaképességét, ki félkarját, ki féllábát, olyik a szemevilágát, asszonyok férjüket, gyermekek apát, a gondozót, a kenyérkeresőt.

És amikor keresik felsír a lelkük, mert a keresetet elnyelte a nagy világegés, amely sok nyomorúságot, sok bánatot hozott majd mindenkinek, de ezeknek a legtöbbit. Ezek az emberek nemcsak hadikölcsönbe helyezett pénzüket, nemcsak elértéktelenedett betétkönyveiket, nemcsak megcsökkenték árú készletüket veszítették el, hanem talán önmagukat is, mert nem a régi munkabíró emberek, nem azok a bátrak, akik azelőtt az étellel, a harcúton a hallálal oly dacos magyar akarattal, magyar bátorsággal szembenéztek.

És amikor végignéztünk ezeken az embereken, asszonyokon, mi is megkérdeztük, hogy vajjon mit is kapnak

az elveszített sok-sok kincsért: emberdarabokért lábért, kézért szemért, egész emberekért: férjért, apáért, gyermekért? Kaptak-e anyagi segítséget olyant, amely az elveszített munkaképességhez arányított, kapott-e az özvegy támaszt az elveszített családfenntartóért, kaptak-e valamennyien együtt véve a társadalomtól megbecsülést, elismerést a nagy áldozatért és támogatást a nagy harcban az életben?

Azt hisszük mondani sem kell, hiszen mindannyian tudjuk, hogy nem kaptak. Az állam szegény, lerongyolódott, az embereknek nincs pénzük, elveszett a vagyonuk, — mondják s ezek a hivatalosan ugynevezett hadigondozottak ezeket a válaszokat kapják, ezekből a válaszokból kell kényeret szegni a gyermeknek, ruhát venni, iskolába járattatni és megélni az egész családnak.

Mi elhiszük, hogy az állam terhei megsokszorosodtak a háború óta, tudjuk azt, hogy olyan kiadásai vannak, amelyeknek előteremtése a polgárság minden anyagi erejét nemcsak igénybeveszi, de majdnem felülmulja, mi látjuk, érezzük, hogy a társadalom mennyi bajjal küzd, mennyire szaporodnak, nagyobbodnak gondjai, látjuk nemcsak mások, de a saját homlokunkon is a szaporodó ráncokat, barázdákat, amelyek egyike sem a jólét jelei, de mindezek mellett ezeket a háborús nyomorultakat nem szabad elhagyni.

Amit csak tudunk anyagiilag megadni, adjuk meg, de ha a megcsappant erőinket felülmulja a segítségük, legalább adjunk erkölcsi támaszt nekik. Segítsük az élet küzdelmeiben, becsüljük meg, hiszen ezek miértünk véreztek, mi értünk áldoztak és mit tudjuk, hogy mikor lesz ismét szükség rájuk

megmaradt csonka kezükre, lábukra, szemükre, amit majd elkérünk s oda is adják, ha

látunk csak egy kis szeretetet, egy kis megértést bajaikkal, gondjaikkal szemben...

Mohács városának sohasem szabad elejteni a hidépités tervét.

Hogyan lehetne mégis előteremteni a vashidhoz szükséges pénzt?

Lapunk múlt számában megírtuk, hogy a város közgyűlése ugyan azt határozta, hogy a hidépités ügyét a miniszteri leirat dacára is állandóan felszinen tartja, azonban tény az, hogy a ponton hid terve véglegesen megbukott s mégis csak vissza kell térni a másik megoldási lehetőséghez: a vashidhoz.

Elismerjük, hogy ehhez még inkább nincs pénzünk, mert hiszen ez még többbe kerülne, mint a pontonhid, de viszont, ha már ez a megoldás dugába dőlt s olyan után kell futnunk, ami csak nehezebben oldható meg, akkor már inkább keressük a jobbat.

Az alábbiakban előterjesztünk a város közönsége elé egy tervet. Kissé darabos így, de éppen azt szeretnénk, ha mindazok, akik itt a közvéleményt irányítják, de a nagyközönség is hozzászólásával csiszolgassa, tegye még szebbé, célravezetőbbé.

Amikor ezt tesszük, abból az elvből indulunk ki, hogy

Mohács városának, közönségének sohasem szabad elejteni a hid tervét s mindenkor, minden alkalmat felhasználni, hogy előbbre menjünk egy lépést ebben a fontos kérdésben.

Az sem baj, ha egyelőre meg nem valósítható problémák vetődnek fel, a baj csak az lenne, ha senki nem gondolna rá, ha ölbetét kezekkel váránk arra az egyelőre nagyon is messze levő időpontra, amikor annyi pénzünk lesz, hogy a magunk erejéből fedezhetjük akár csak a pontonhid annuitásait.

A vashid

Legújabb terve röviden a következő:

A hid építését vegye át az állam olyképen, hogy a befektetett összeget a hidépités által elérendő értékelkedésből és a hid 50 évi jövedelméből fogjuk visszafizetni.

Ugyanis köztudomásu, hogy ma a földárak a szigetben jóval

alacsonyabbak a mezei földeknél, pedig minőségben nincs különbség a kettő között. Ha a mai szigeti földárakat átlagban négyszögölenként 60 fillérrel vesszük, azt hisszük inkább sokat mondtunk, mint kevesebbet. Az is valószínű, hogy ez a 60 filléres átlagár a hid felépítésével felmenne átlag 1 pengőre. (Természetesen normális gazdasági viszonyokat veszünk számításai alapul.)

Miután így a szigeti földtulajdonosok a hidépités által gazdagodnak, jogos, hogy ebből adjanak át a kormánynak is, például a nyert értéktöbblet felét, vagyis a fentiek szerint négyszögölenként 20 fillért.

Ezen összeg a földtulajdonos változásakor lenne esedékes és pedig ha eladásról van szó, akkor azonnal készpénzben, ha pedig öröklés, ajándékozás, vagy más módon cserél a föld gazdát, méltányos, hosszú időre terjedő részletekben, akár 30 évig is kitolva a fizetést, hogy az nagyobb terhet ne jelentsen.

Körülbelül 30 év alatt minden föld egyszer gazdát cserél, tehát ha hosszabb ideig is fizethetik a hitelezett részüket, akkor is az 50 év alatt az állam mindent visszakapna.

És pedig 20.000 kat. holdat véve alapul, amelyben csak a mohácsi határ van benne, négyszögölenként 20 f-rel ez 6.400.000 pengő, 50 év átkelési jövedelme minimálisan évi 50.000 pengő számítva 2.500.000 pengő, összesen 8.900.000 pengő, míg a hid 3.500.000 pengőbe kerülne.

A hitelezett fizetéseket elvesztett kamatját részben pótolná az átkelési díj és a készpénzben kifizetendő tételek kamata.

A szigetben levő két nagyirtók, miután ott tulajdonosváltás nem várható, a rájuk eső részt hosszabb időre szétosztott részletekben fizetné meg.

A fenti számok teljesen reálisak, közismertek. Még beszélhetnénk a mohácsi földeket környékező mindazon ingatlanokról, amelyek a hidépités által érték-

ben nyerne, de lehetne a duna-parti házak, telkek értékének emelkedéséből is jövedelmet huzni s véleményünk szerint mindezekkel majdnem elérhetnénk a 10 millió pengőt.

Nagyon szívesen veszünk minden hozzászólást, vitát s igen örülnénk, ha ezzel csak egy lépéssel is előbbre vinnénk a mohácsi hid felépítésének kérdését.

A város aktuális problémáival foglalkozik állandóan Mihálffy Vilmos.

Lapunk múlt számában közöltük a város képviselő-stületének közgyűléséről szóló tudósítást, amelyben szóban került a Mohács pécsi vasút ügye, a bátaszék vasut kiépítésének kérdése, valamint a vámkülföldről érkező csomagok mohácsi elvámolása is.

Ezzel kapcsolatban Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőhöz közel álló helyről azt az értesítést kaptuk, hogy ezekben az ügyekben képviselőnk állandóan a legnagyobb odaadással dolgozik s ami eddig eredmény volt, mind az ő érdeme és munkájának köszönhető.

Sajnos nehéz viszonyok miatt nagyon nehéz lesz keresztülvinni azt, hogy a bátaszéki vonalat az érdekelt községek és városunk nagyobb hozzájárulása nélkül az állam építse meg, de Mihálffy képviselőnk tőle telhetőleg igyekszik ezen ügy nekünk kedvező elintézését kisürgetni.

Mihálffy egyébként eljárta a Mohács-Pécsi Vasut államosítása ügyében is és ebben is kedvező elintézésre van kilátás.

A vámkülföldről érkező csomagok mohácsi elvámolása ügyében képviselőnk közbenjárására a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a mohácsi postahivatal tartozik megfelelő helyiséget adni a csomagok elvámolására s így az eddigi legnagyobb baj a hely kérése megoldást nyert.

A szigeti telefon ügy is hosszas utánjárás után hamarosan meglesz, sőt Mihálffy érdeme, hogy a Dunán átvezető kábel olyan lesz, hogy a szigeti villamosvilágítás átvitelére is alkalmas lesz. Ezzel aztán megindulhat a sziget nagyobb gócpontjainak világitási kérdése is, aminek azt hisszük a szigetiek igen örülnének.

Értesülésünk szerint a kerület választói állandóan különféle személyi ügyekben, apróbb nagyobb bajaikban levélben, személyesen felkeresik képviselőnköt, aki mindenkit lekötözve szívesen fogad s minden igazságos ügyet elintézi, kisürgét s dolgozik állandóan a kerület és polgárai érdekében.

— Tavaszí divatlap újdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók Friedrich Oszkár könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

A hadirokkantak tizenhat pontban foglalták össze kívánságaikat.

A Honsz mohácsi csoportjának közgyűlése.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta a «Hadirokkantak, Hadiözvegyek és árvák Országos Szövetsége» mohácsi csoportja évi rendes közgyűlést a városi tornacsarnokban. A közgyűlésre az érdekeltek szép számban: vonultak fell

A közgyűlést vitéz Kürtösi Mátyás elnök nyitotta meg s üdvözölve a bajtársakat hosszabb jelentésben ismertette a hadirokkantak és hadiözvegyek érdekében történt mozgalmakat. Elsősorban a mohácsi szervezet ügyeit terjesztette elő, majd az országos vonatkozású ügyeket is közölte.

Ezek során érdekes az országos szövetség memoranduma, amelyet vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóhoz juttatott el s amelyben 16 pontban foglalták össze azon sérelmeket, amelyeknek orvoslását kéri. Eszerint

a járadékügyet kéri rendezni olyképen, hogy az méltányosan felemeltesse.

A járadék a vagyoni és jövedelmi viszonyoktól függetlenül nyugdíjszerűen utalandó s megállapításánál biztosítandó az érdekeltek azon joga, hogy a közigazgatási, vagy más bírósághoz fordulhassanak jogorvoslatért.

A gyógykezelés érdekében a háborús sérültek, vagy betegek a szerzett betegséggel, vagy sérüléssel kapcsolatos betegség esetén rokkantjogon kezeltesenek s speciális rokkantkórház, tüdőbeteg gyógyintézet és ambulatórium tartandó fenn.

Művégtagokkal való ellátás szabályozandó, időnkénti utánpótlással még pedig ingyenesség elve alapján.

A hadirokkantak és hadiözvegyek temetési segélyben részesítendőek s a hozzátartozók kérelmére a hősök temetőjében temetendőek el.

Nagyon fontos kérésük a felülvizsgálati revízió, amelyen az igények újból megállapíttassanak, mert a legutóbbi vizsgálatok sok panasszal jártak.

Rokkantotthonokat kérnek a magukkal tehetetlen rokkantak részére, a vidéki rokkantak elhelyezésére munkaközvetítéssel egybekötött népirodák felállítását kéri s a szükséghez képest háziiparok pártolását.

Állami és egyéb közszolgálatban törvényes intézkedéssel biztosíttassék a hadigondozottak elsőbbsége azon állásoknál, amelyeket be tudnak tölteni.

Magánvállalatokat, ha állami támogatásban részesülnek, vagy az állammal szerződéses viszonyban vannak, szintén kéri a hadigondozottak elhelyezésére kötelezni.

Állami jogosítványoknál, mint a mozi, trafik, italmérési jog stb. vagy különféle városi engedélyeknél elsősorban hadigondozottak vehetők figyelembe s csak ilye-

nek nemlétében kerülhetnek mások sorra.

A közszállítások, közmegegyezések, és kirendelések odaitelésénél hadirokkantak részére törvényes elsőbbség biztosítandó.

A memorandumban kéri továbbá, hogy a földbirtokreform során a hadigondozottak megváltási ára mérséklendő; a közlekedési vállalatok utazási kedvezményben részesítsék őket, tandíj és egyéb iskolai kedvezményeket kérnek; rendezni kéri a rokkantjelvény ügyét, annak viselését és tiszteletadást a rokkantakkal szemben s végül, hogy a rokkantaknak a törvényhozában, törvényhatóságoknál és más önkormányzati szerveknél megfelelő képviselőjük legyen.

Az előterjesztett memorandum a jelenlevők nagy tetszésével találkoztak.

Előterjesztették a pénztári jelentést, amelyből kiderült, hogy még a két pengő tagsági díj is mily nehezen szedhető be.

Krammer Manó átnyújtotta az általa gyűjtött pártoló tagok névjegyzékét és első évi tagdíját, összesen 57 pengőt. A közgyűlés buzgósgáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg.

Vitéz Kürtösi elnök még közölte a jelenvoltakkal, hogy minden vasárnap a városházán (dr. Bartók aljegyző szobájában) irodai órát tart a szervezet, ahol szívesen meghallgatják a bajtársak panaszait s ezzel a közgyűlés véget ért.

Pártoló tagokul a következők léptek be és a tagdíjat befizették, akiknek ezuton is halás köszönetet mond az elnökség:

Miskolci Sándor, Káldor Oszkár, Délbaranyai Bank RT., Kohn Manó és Fiai, dr. Bernáth Samu, Guttmann Manó, Malesevits István, Róna Fülöp, Krausz Ármin, Deutsch Jónás, Balogh Pál, Szablar András, Handler Lajos, Dosler József, Kohn Mór, Pollák Róbert, Adler József, Molnár Lajos cég, Fischer Imre, Mayer Károly, Rosenthal Lajos, Schwartz Mór, Moinár Béla, Bader Lipótné, Vida Béla, Schleich Ferenc, Frankl Samu, Freund Imre, Popper Sándor, Rosenthal László, Jakobovits Jakab, Berger Jenő, Guttmann Lajos, Abonyi és Barta. Fischhof József, Tihanyi László, Berger József, Haleksy Albert, Verisek Lajos, Czizler József, Ehrenfeld Antal, Glazer József, Weiller és Lévai, Lehmann Lajos, Guttmann Manó, Klein Mórné, Pap József, Meltzer Emil, Nagy Ferenc, Vida és Schwartz, Lacher János, Breier Pál, Rosenthal Tivadar, Kramer Antal Fiai, Ornstein Vilmos és Rosenthal Ernő.

A Legényegylet bőjti előadása.

A Legényegylet bőjti előadásainak népszerűsége elérte a maximális határt. Az elmúlt hétfőn a pótszék és pótpadok sem nyújtottak elegendő férőhelyet, úgy hogy a megjelent közönség elég tekintélyes része állva volt kénytelen végig hallgatni a műsort. A virágzó hitélet öröndetes megnyilvánulását bizonyította a hatalmas terem túlszűfoltága.

A műsort Pazaurek Bözsi szavalata nyitotta meg. Nagy hatásal adta elő Váradai Antal: «Judás» című költeményét. A zajos és megérdemelt taps után Mayer Ferenc polg. isk. igazgató tartott előadást.

— Az emberek között — ugymond — csak igen kevesen hasonlók a pacstírához, amely a napsütéses reggeleken a magaságba szállva dicséri Istent gyönyörű dalával, inkább a vakond példájára az árnyékot, a sötétséget keresik. Ez utóbbiak a kákán is csomót keresnek, földalatti aknamunkát végeznek, azt mondják — Isten munkájában is hibát keresve — hogy a világ tökéletlen. Annyi bizonyos, hogy lehetne a világ tökéletesebb is, a föld a gazda verejtékes munkája nélkül is megteremhelné a gabonát. A teremtő Istennek azonban más céljai voltak, amikor a világot úgy teremtette, ahogy van. A gyarló ember a természet csodás világát csak a saját szempontjából nézi, pedig az Isten nemcsak az embernek teremtette a világot, viszont a gondolkodó ember a természet óriási műhelyében megérti az Istent.

Ezután a kiváló előadó a példák egész sorozatát állította a hallgatóság lelki szemei elé, amelyek mind Isten bölcsességéről és a világ célszerű berendezéséről tanuskodnak. Ha például minden virág csak két magot termelne, amely nem pusztulna el, 3 év múlva 10 millió egyed keletkezne minden fajtából. Ha minden mákféjből 50 mákszem fejlődne tovább, 10 év múlva a mák elborítaná az egész világot.

Milyen bölcsen van elrendezve a virágok élete? A virág csak akkor virágzik, mikor a beporzást végző rovarok röpködnek. A virágillat csalja oda a rovarokat, viszont más virág mézet ad a rovarnak a termékenyítő munkájáért. Ha a legyek nem pusztulnának, hamarosan ellepnék az egész világot. A tőkehal 9 millió petét rak. Ha ez mind kikelne, annyira elszaporodna ez a halfajta, hogy hajózni sem lehetne a tengeren.

Sok dologban az Isten ujjá mutatkozik, amire a hitetlenek azt mondják, hogy csupán a véletlen műve. A legyőzhetetlennek hitt Napoleon tönkretette, seregét elpusztította az oroszországi rettenetes hideg. 1902. évben Martiniqes szigetén a tűzhányó egy virágzó várost törölt el a föld színéről. A tudósok megállapították, hogy ha ellenkező irányú szél lett volna, a város nem pusztult volna el, mert a perzselő hamu más irányba száll-

lott volna. Még számos példát sorolt fel az előadó, amely után befejezte a végig érdekes előadást azzal, hogy ne firtassa az ember Isten útjait, hanem a hit szárnyán emelkedjünk oda, ahol nem találunk magyarázatot. Életünk hajójának árbócán álljon a kereszt, mécsesünk lángja a szeretet tüzétől legyen lobogó s akkor megússzuk ezt a nagy Óceánt, amelynek szikláin között Isten vezet bennünket egy boldogabb hazába!

A szépszámu közönség lelkes tapssal jutalmazta a szónokot, majd *Ferenczi Klemi* művészi zongorajátéka aratott zajos tetszést. Ezután *Csikos Eszti*, *Ferenczi Klemi*, *Király Vera*, *Laszák Mancsi* és *Sepatz Bözsi* adták elő igen ügyesen: «A vendég» című egyfelvonásos szindarabot. Végül a «Kávéház» című bohózat következett, amelyben *Cselinác Vica*, *Petz Ilona* és *Tanner Piri* kacaglatták meg a közönséget s ezzel az előadás véget is ért.

A Vöröskereszt Egyesület mohácsi fiókjának alakuló közgyűlése.

A boldog békeévek egyik legvirágzóbb és a tagok számát tekintve egyik legnépesebb helybeli egyesület volt a Vöröskereszt Egyesület mohácsi fiókjá. Ezt a nagymúltú és a karitatív jótékonykodás terén mindenkor vezető egyesületet hívta életre a múlt vasárnap megtartott alakuló közgyűlés.

A mohácsi fiókegyesület még 1913-ban alakult meg 160 taggal. A háború előtt a tagok száma már 600 volt. Áldásos működést fejtettek ki mindenkor, rengeteg nyomort enyhítettek, társadalmi fekélyt gyógyítottak és sok sok könnyet letöröltek. A háborút követő forradalom, majd az azt követő szerb megszállás alatt a Vöröskereszt Egyesület is tönkrement sok más nemes intézménnyel együtt. Azóta az idők változtak, de a nyomorúság nem enyhült úgy, hogy ma kétszer olyan nagy szükség van ilyen áldásos intézményre.

A vasárnapi alakuló gyűlésen sajnos igen mérsékelt számban jelentek meg az érdeklődők a tűzoltó lakánya tanácstermében. A gyűlést dr. *Rüll János* ny. igazgató főorvos vezette. Üdvözölte a megjelenteket, ismertette a Vöröskereszt Egyesület eredményekben gazdag múltját és céljait, majd a megjelentek kívánságára kimondotta a megalkalulást. Megejtették a tisztakar

és a választmány választását, amelynek eredménye a következő: Elnök: dr. *Rüll János*, elnöktárs: *Visy Pálné*, alelnök: dr. *Német Kálmán*, alelnöknő: *Wolf Zsigmondné*, titkár: dr. *Bartók Lajos*, jegyző: dr. *Pakusz Gyula*, pénztáros: *Jahoda József*, ellenőr: *Papp Ferenc*, gondnok: *Auber Vilmos*, orvos: dr. *Faltay János*.

A választmány tagjai lettek: dr. *Margitay Lajosné*, *Németh Károlyné*, *Németh Lipótné*, *Schmidt Lajosné*, *Schmidt Miklósné*, *Éva Lászlóné*, dr. *Vida Lajosné*, *Krivitz Tamásné*, *Miskolczy Sándorné*, *Vida Dezsőné*, *vitéz Marossy Gyuláné*, *Stollár Ferencné*, és dr. *Popper Manóné*, a férfiak közül pedig: dr. *Margitay Lajos*, dr. *Beck Alajos*, *Németh Károly*, dr. *Krausz Győző*, *Schmidt Károly*, *Schmidt Lajos*, dr. *Schmidt Miklós*, *vitéz dr. Horváth Kázmér*, *Miskolci Sándor*, *Endl János*, *Visy Pál* és *Auber Vilmos*. Pótag: *Bauer Károly*.

Az egyesület egyelőre mindössze 75 tagot számlál, azonban ez a taglétszám edes kevés ahhoz, hogy eredményes munkát lehessen végezni. Néhány önzetlen hölgytag vállalkozott a taggyűjtésre. Bizunk abban, hogy városunk megértő közönsége szeretettel fogja felkarolni ezen nagymultú egyesület ügyeit és hiszszük, hogy a taglétszám hamarosan elfogja érne a békeévekét, hisz a tagdíj csekély évi 2 pengő, amit még a szegényebbek is ki- bírnak.

Házasságkötés előtt forduljon mindenki egészségügyi tanácsért orvoshoz.

A népjóléti miniszterium intőlapot adott ki a házasulandók részére.

A népjóléti miniszterium intőlapot adott ki a házasulók részére, amelyben nagyon sok megszívlelni való komoly intelem van. Azt mondja ez az intőlap a többek között:

— Bünt követ el saját magával, embertársaival és a jövő nemzedékkel szemben az, aki betegnek lép a házasságba. Beteg házastársal való együttélés feldúlja a családi élet boldogságát. Nagyon sok azoknak a testi és lelki betegeknek a száma, amelyeket a gyermek szülőitől örökölt. Eltekintve attól, hogy a fogyatékos utódok eltartása mily súlyosan terheli a családot, életere és életöröm híjján nem képesek hasznos munkára és ha idővel házasságot kötnek, lelki testi fogyatékoságaikat tovább adják nemzedékről-nemzedékre.



Mihálffy Vilmos Mohácson.

Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk pénteken este Mohácsra érkezett. Képviselőnk ezt az alkalmat, mint eddig is felhasználja, hogy minél több választójával megtalálja az érintkezést. Ezért szombaton délelőtt 9-től fél 12 óráig és délután 2 órától fél 6 óráig *Schmidt Lajos* lakásán fogadja mindazokat, akik személyesen óhajtanak vele beszélni.

Szombaton délután 6 órakor meglátogatja a Mohácsi Iparosok Olvasókörét, ahol ugyanakkor az Ipartestület tagjai is csoportosulnak. Ezután 7 órakor a Belvárosi Casinoba megy s ott látogatja meg az Ömke tagokat is. 8 órakor a Külvárosi Casinoba megy.

Vasárnap délelőtt a szigetbe megy, ahol 8 órakor a sárhátiaikat, fél 10 órakor Belső Rihát, 11 órakor Homorudat látogatja meg.

Délután 3—4 óra között a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasókörébe, 4—5 óra között a Mohácsi Polgárok Olvasókörébe, 5—6 között a Mohácsi Földművesek Olvasókörébe s végül 6—7 óra között a Kat. Legényegyletbe megy és meglátogatja tagjaikat.

Értesülésünk szerint a következő napokon a kertület községet látogatja meg.

— **Esküvő.** F. hó 5-én, szombaton délután fél 5 órakor Budapesten az óbudaí r. kat. plébánia templomban esküszik örök hűséget *Kiss Miklós* szikvizgyáros *Brandstätter* Irmuskának. Tanúk: Dr. *Gyarmathy Imre* és *Puppi András*.

— **Víziszárnyas vadászat a Rihán.** Vasárnap a Rihán ismét vízi szárnyas vadászat volt a Mohácsi Vadásztársaság rendezésében, amelyen *Kolossváry Dénes* vezette a vadászatot. Pécsről *Neuberg Jenő* egyetemi tanár, *Dubaba Vilmos* a Dunántúli Bank r. t. igazgatója, *Vidákovich Lajos* vármegyei tiszti főorvos, *Kolossváry Andor* erdőfőtanácsos, *Marjunké Walter* tüzérszázados, *Bálványi Endre* tábornok, dr. *Visy Imre* ügyvéd és *Hrobács József* erdőmérnök vettek részt. Az eredmény 144 vad volt. A pécsi vendégek kitünően érezték magukat a mohácsi szigetben.

— **Gyógyszertár vizsgálat.** Szombaton Mohácsra érkezett dr. *Vidákovich Lajos* vármegyei tiszti főorvos és dr. *Margitay Lajos* polgármester, dr. *Vas Jenő* és dr. *Vida Lajos* társaságában felülvizsgálta *Urbányi István* gyógyszerárát. A vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált s ezzel hivatalosan is átadott a forgalomnak.

— **Halálozás.** F. hó 31-én meghalt *Brand Edéné* sz. *Jámbor Olga*, életének 46 ik évében. A hirtelen halál híre megrendítette Mohács városának közönségét, és a súlyos gyászba borított egy kiterjedt rokonságu s nagyiszteletnek és közbeszülésnek örvendő régi mohácsi családot. A gyászolók között férjén *Brand Ede* ny. polgári iskolai igazgatón kívül, fia dr. *Brand János*, leánya *Brand Györgyike* és férje dr. *Sailer Károly* egyetemi magántanár, édesanyja özv. *Frommer Miksáné*, dr. *Margitay Lajos* polgármester és neje, dr. *Faltay* főorvos és neje, valamint székfőként rokonság teljes számban állották körül a koporsót. Az elhunyt temetése kedden délután 3 órakor volt, amelyen a tisztelők sokasága jelent meg, hogy utolsó útjára kísérje. A gyászborult családot sokan keresték fel részvételükkel.

Scheurer János lánycsóki gazda, akiről megirtuk, hogy a megvadult lovak alá került — szombaton éjjel meghalt. Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor volt *Lánycsókon*, amelyen ugyyszólván az egész község részt vett. A temetésén Mohácsról is többen résztvettek.

Krimmer János életének 80-ik évében március hó 31-én meghalt. Temetése szerdán délután 3 óra volt nagy részvét mellett.

Ugy-e Ön is meguntta már a telepekkal való örökös bajlódást és szeretne egy hálózati készüléket, mely minden gondtól mentesít, mert bekapcsolása úgy történik, akár a villanyvasalóé. De nem tudja, mit csináljon régi készülékével?

Cserélje be WESZTERGOMBI-nál! A legmagasabb árért átvesszi és kicsoréli hálózatira, melyre egy évi garanciát vállal.

Hallgassa meg a legujabb WESZTERGOMBI készüléket! Semmi hálózati bugás nincs, gyönyörű hang, tetszetős kivitel! **Külföldi állomások vétele antenna nélkül!** — Árunk olcsóbb, mint gondolná! — **WESZTERGOMBI rádió vállalat**

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

A lánycsóki leventék Dunaszekcsőn.

Vasárnap este a lánycsóki leventék műkedvelő gárdája Dunaszekcsőn műkedvelő előadást mutatott be, viszonzva a dunaszekcsői leventék hasonló átrándulását.

A kiváló műkedvelő gárda „A tót leány” című népszínművet adta elő nagy sikerrel, amit nagyban fokoz, hogy a darab valamennyi szereplője sváb anyanyelvű s a legnagyobb buzgósággal tanulta a neki nehéz magyar szerepet.

Zsufolt terem várta az autóbusszal érkező lánycsókiakat. A nagyszerű leventezenekar indulólóval fogadta a műkedvelőket, akik csakhamar megkezdték az előadást.

A nézőtérén *Német* Károly főszolgabíró, *Heckenberger* Konrád dr. kormányfőtanácsos, plébános, *Horváth* Miklós tb. főszolgabíró, *Faltay* János dr. a Stefánia mohácsi fiókja igazgatója, *Börzsöny* László főjegyző, *Tibor* Béla és *Mayer* Nándor tanítók és a község vezetői közül többen megjelentek.

Végtelenül bájos volt *Léopold* Roszka, a tót leány szerepében, kitűnően segítette a sikerhez behizelgő, lágy hangja is. *Botz* Anna (Örse) temperamentuma uralta a darabot és magával vitte a többi szereplőt is. Nagyszerű karakter figura volt a baromorvos szerepében *Sánta* József. A női szereplők közül még feltűnt *Deutsch* Etel tiszta csengő, intelligens beszédével, jó volt még *Krämer* Katalin, *Intresz* Matild a női szereplők közül. *Varga* József nagyszerű alakítást mutatott *Bandi* szerepében, de kitűnően elősegítették az együttest *Benger* Konrád, *Léopold* József, *Szűcs* János, *Kófiás* József, *Baka* Ferenc, *Vörös* János, *Back* Adám, *Allenspacher* Katalin, *Hay* Konrád, *Schäffer* Konrád, *Ébert* Anna. *Hay* és *Schäffer* a szünetben külön zeneszámokkal szórakoztatta a közönséget. A darab előtt *Trinder* Szilveriusz nagyszerű kuplét énekelt. *Bartek* Margit tanítónőt a betanítás nehéz, de nagyszerűen sikerült munkájáért méltó elismerés illeti.

Az előadás után *Börzsöny* László főjegyző nagyszerű gondolatokkal ékes beszédében üdvözölte a leventéket, változta munkájuk nagy jelentőségét s megköszönve a kitűnően sikerült előadást, további munkára buzdította őket. A lánycsókiak részéről *Firényi* Pál kántortanító köszönte meg az üdvözlő szavakat.

Az előadás után a dunaszekcsőiek élén *Tibor* Béla és nejevel megvendégelték a vendégeket és a szereplőket.

— **Vesztergombinál** telepes készülékét előnyösebben átcsérelheti hálózatára, mint gondolná.

— **Tolvajlás** Ráعتöttösön. Kedden Pécsre kísérték az ügyészségre *Blandl* Adám ráعتöttösi földmivest, aki a csendőrség jelentése szerint 1000 pengőt lopott el *Bilinvics* Rádónétól s ebből 690 pengőt ismét „visszalopott.” Az ügyészség *Blandl* előzetes letartóztatását indítványozta a vizsgálóbírónak.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte *Krosics* Jánost: leánya *Matild* 31 éves korában hosszú szenvedés után szerdán meghalt. Pénnteken délután általános részvét mellett temették.

— **Lelkigyakorlatok a Legényegylet tagjai részére.** A Mohácsi Kat. Legényegylet a belvárosi elemi iskolában folyó hó 10., 11. és 12-én csütörtök, péntek és szombaton este pontosan 9 órai kezdettel lelkigyakorlatokat tart, melyeknek vezetője: *Németh István* belvárosi káplán lesz. Az egyes lelkigyakorlatokon a megjelenés az ifj. tagok számára szigorúan kötelező. A tisztikart, választmányt és pártoló tagokat szívesen látja azokon az *Elnökség*. Közös szent gyónás és áldozás virágvasárnap reggel 5 órától lesz az összes tagok számára a belvárosi templomban.



fájdalmak ellen!

Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

— **Az iparos tanonciskola felügyelőbizottságának ülése.** Szombaton este tartotta alakuló ülését az iparos tanonciskolai felügyelőbizottság. Alelnökké *Márton* Jánost választották, majd tárgyalták a Pécsi Kereskedelmi és Ipar-kamara átiratát, amelyben 100=100 pengőt küldött a szorgalmas iparos és kereskedő tanoncok jutalmazására. A bizottság úgy döntött, hogy ezen a pénzen megfelelő tanulmányi kirándulást szervez meg, amelyen az iparos és kereskedő tanoncok Pécs városát látogatják meg s tanulmányozzák annak iparát és kereskedelmét. A számvizsgálat megejtése után a nagyszerű és pontos rendért *Erős* József igazgatónak köszönetet szavaztak.

— **Összeírták a segélyezésre szoruló szegényeket.** Mult számban már jeleztük, hogy a szegényügy rendezésével kapcsolatos előmunkálatok már megkezdődtek. Az elmúlt héten a város legszélesebbkörű közhírrététel útján jelentkezésre hivta fel a közsegélyre szoruló és koldulásal foglalkozó szegényeket és sokgyermekes özvegyeket és családokat. Az összeírás munkáját *Schmidt* Károly gyógyszerész és dr. *Dákits* Mihály gör. kel. vikárius látták el. A felhívások eredményeképpen ke-rek 210 jelentkező akadt, akiket segélyt igényelnek. A munka java része most fog következni. Az összeírás alapján a legnagyobb

lelkiismeretességgel kell megállapítani, hogy a jelentkezők közül kik azok akik a segélyre valóban rá vannak utalva, kik azok, akik mint teljesen elhagyott munkaképtelenek csak koldulással tengethetnék életüket. A 210 jelentkező között ugyanis nem egy van, aki még munkaképes, vagy akinek fel vagy lemenőágbeli rokona van akit eltartásra lehet kötelezni. Csak mikor ezen nagy alaposagot igénylő munka befejezést nyert, akkor tűnik ki, hogy mekkora összeggel lehetne a szegényügyet megoldani. Ekkor következne az önként felajánlott segélyösszegek összeírása. Szóval van munka bőven, de a lelkes kezdeményezők nem csüggednek, hanem lázasan dolgoznak, úgy hogy remény van arra, hogy értékes munkájuk eredményéről ismét beszámolhatunk.

— **Lelekgyakorlatok a polg. fiu- és leányiskolában.** A polg. fiu- és leányiskolában a lelekgyakorlatokat *Pásztor* Endre vezeti. A lelekgyakorlatok után közös szent gyónás és áldozás lesz.

— **Országos vásár.** Folyó hó 14-én, jövő hétfőn országos kirakodó- és állatvásár lesz, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Nagybőjti összejövetel a Kat. Legényegyletben.** A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 7-én, hétfőn tartja meg negyedik nagybőjti vallásos estjét, pontosan fél 9 órai kezdettel, melynek műsora a következő: 1. Szavaltat „Dux Emericus” Sik Sándortól. Előadja: *Szkladányi* László joghallgató. 2. Énekszám. Előadja: *Schneider* János egyetemi hallgató. Zongorán kíséri: v. *Tófalvy* Agoston kántortanító. 3. Beszéd. Tartja: *Gálos* László dr. pécsi hittanár, szemináriumai prefectus. 4. Zeneszám. Zongorán előadja: *Seregly* Bözsi. 5. Élkép. Rendezi: *Petrovics* Dezső. Az összejövetelre a kat. híveket szeretettel meghívja ezuton az *Elnökség*.

— **A Mentőegyesület közgyűlése.** Április hó 2-án, szerdán délelőtt tartotta a Mohácsi Mentőegyesület évi rendes közgyűlését. A közgyűlés igen érdekes pontja volt dr. *Mihályfi* igazgató főorvos évi jelentése, amely igen élénk fényt vetett arra az emberbaráti munkára, amelyet az egyesület egy év alatt kifejtett. A központot az országos egyesület titkára képviselte, aki a legőszintébb elismeréssel adózott az egyesület vezetőségének az egész éven át kifejtett áldásos tevékenységéért. A tisztújítás során ismét a régi tisztviselőket választották meg, majd a választmányt egészítették ki. Az egyesület és a központ közötti kapcsolat és anyagi összefüggés részleteit tárgyalták még meg s ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Budapesten** legolcsóbb szobák és legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gazdálkodók, kereskedők stb. számára. Napi 4 P-től 6 P-ig. (Lakás, reggeli, ebéd, vacsora stb.) havonta 100 P-től 180 P-ig. Átutazó szobák. Ajánlatos érkezést levelezőlapon bejelenteni. *Tisztviselő-otthon*. Poilmaniczky ucca 41. Teréz-körut és Nyugatinál. Tel.: Aut. 131—87.

— **A vér felfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „*Ferenc* József”, keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi *Ferenc* József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A „*Ferenc* József” keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Máriacelli** zarándoklat. A pécsi Szoc. Misszió Társulat zarándoklatot tervez Márai-Cellbe s felhívja a mohácsi szervezet tagjait a csatlakozásra. Indulás Julius 6 án d. u. 6-kor Pécsről. Utirány: Kanizsa, Nagyszombat, Semmering, Murz-Inschlag II. oszt. átszállás nélkül ettől azután *Mária-Cellig*. Erkezés d. u. 6 óra. Ott tartózkodás 2 nap, azután villamos vasutal Szt. Pöltenen át Bécsbe szintén két napi tartózkodás. Elszállásolás a Salézi nőzárkában, utazás vissza Pécsre szintén átszállás nélkül. — Részvételi díj 100 P. Ebben minden bent foglaltatik kivéve *Mária-Cellben*, a kirándulásokat de az nem kötelező. A részvételi díj 2, esetleg 3 részben is fizethető. Fele a bejelentés alkalmával, fele pedig július 1-én. Részvehetnek a leányklub tagjai is. Jelentkezni lehet f. hó 9-ig *Schmidt* Lajosné ügyv. alelnöknél.

— **Az Iparoskör** tagjait kéri az elnökség, hogy szombaton, f. hó 5-én *Mihályfi* Vilmos államtitkár, képviselőnk látogatása idejére, este 6 órakor minél nagyobb számban jelenjenek meg. *Elnökség*.

— **Tanulmányi kirándulás.** A mohácsi közs. gazdasági továbbképző iskola fiu- és leány-növendekint tanítóik vezetésé alatt megtekintették a „*Délbaranya* Fajbaromfitenyésztő mintatelepet” *Keinrath* Zsigmond a telep tulajdonosa és vezetője nemcsak, hogy szíves készséggel engedte meg a telep tüzetes megtekintését, hanem a gyermekek érdeklődését és figyelmét lebilincselő, igazi szakemberre valló, nagy tudással és bőséges gyakorlati tapasztalatokat tartalmazó előadást is tartott a növendékeknek. Kimerítően ismertette és magyarázta a mai korak megfelelő rentábilis, de amelyet a kiscgazda közönség által is hasznosítható és kivihető baromfitenyésztést. Megnézték a keltető gépeket, amikor is a deszkából készült mesterséges uton melegített „műkötő” tojásaiból bujtak elő a kis csirkék; megtekintették a tojásosztályozót, csapódeszkás tojóhelyeket, hálólhelyeket, a műanyagát és a különkülön kifutós, drótkerítéssel elválasztott fehér leghorn, vörös rhode izland és wyandotte tyuktenyésztet. A növendékek egy értékes tanulmányi kirándulás szép emlékével, tudásban gazdagabban távoztak.

— **Országos vásár** Decsen. Hétfőn, f. hó 7-én Decsen országos vásár lesz, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— Elhalasztották a Fedák-Szilágyi estet. **Fedák Szilágyi** magyar estét egyelőre el kellett halasztani. Ugyanis Fedák a szinkörben szeretett volna föllépni, ahol azonban most még a hideg miatt nem lehet előadást tartani. Szó volt arról, hogy esetleg a Pobisch féle vendéglő termében tartják meg az előadást, ezt azonban több okból el kellett ejteni. A tervezett estély azonban nem marad el, hanem később, ha a Szinkörben lehet majd megtartani valamelyik napra beállítják majd.

— **Tejfőpiac és az egészség.** Egy olvasónk küldte be azt a jogos panaszt, hogy a piacon tejfőt, túrót árusító asszonyok a földre helyezik el ezeket a termékeket, amibe így aztán igen könnyen kerül idegen tárgy, utcai szemét is, akárhogy is vigyáznak rá. Ez annál könnyebben megtörténik, mert éppen ezen termékek körül néha igen nagy a tolongás és egész változata kerül a különféle dolgoknak így éllemünkbe. Olvasónk a tisztí főorvos figyelmét felhívja ezekre az állapotokra, amelyeken közegészségügyi szempontokból mielőbb gyökeresen segíteni kellene.

— Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kbl. 33 év óta az emberiséget a „meghűlések” elleni védekezésnél támogatják. Hűlések minden tüneteinel, influenza, spanyol-járvány, reuma, csúsz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolásban a „Bayer kereszttel” szedik.

— **Tűz a mohácsi szigeten.** Csütörtökön délelőtt 11 órakor a mohácsi szigeten a kandafoki iskolánál **Szkrobó** Máttyás szállásán a pajta kigyuladt. A mohácsi tűzoltók **Bánovics** Sándor parancsnok helyettes vezetésével egy szerelvénnyel vonultak ki s fél 12 óratól délután fél 4 óráig dolgoztak a tűz oltásán. Munkájuk igen nehéz volt, mert a környéken nem volt kut, amelyben elegendő víz lett volna s két kilométer távolságból egy pár lóval tudtak csak vizet hozni Szerencse volt, hogy nem északi szél fújt mert a nehéz körülmények mellett dolgozó tűzoltóságnak alig sikerült volna kivédni, hogy a szállás északi részén levő tanya ki ne gyuladjon. Az elégett akolban két szarvasmarha is odaégett, a benne volt többi hat darabot azonban sikerült megmenteni. A tűz valószínűleg gondatlanságból származott. A kár mintegy 1600 pengő.

— **Telepes rádiókészülékek** kifogástalan állapotban feláron kaphatók **Vesztergombinál.**

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1930 évi március hó 28 től 1930. április hó 5 ig. **Születések:** Cselinácz Mária, Hórich Margit, Jelencsik Antónia, Timár György **Házasságkötés:** nem volt. **Haldolások:** Cselinácz Mária 2 napos, Schivánovics Maria 14 napos, Német Mária 9 hónapos, Német Gyuláné 21 éves, Brand Edéné 46 éves, Szöllősi Istvánné 64 éves, Tetai Mihályné 22 éves, Fischof Ernő 11 éves, Krimmer János 85 éves, Ábránovics János 39 éves, Krosics Matild 31 éves.

— **Változás a telefondíjaknál?** A kereskedelmi miniszteriumban a héten ankét volt, amelyen a telefondíjak körül tervezett reformot beszéltek meg. Szóba került ezek során, hogy vidéken is bevezetik a beszélgetésenkinti díjazást, eszel szemben az interurban olcsóbb lenne.

— **Vesztett eb garázdálkodása** [Sza]jkon. Mult hó végén **Krausz** szajki kereskedő kutyáján a vesztesség tört ki. A kutyához kihívták **Feldmann** Zoltán németbolyi állatorvost, akit azonban vizsgálat közben a kutya megmarta, de a saját gazdáját sem kímélte. A kutya még egy kis lányt is megmarta s mindhármat Budapestre vitték kezelésre. A kutyát lebunkózták.

SPORT.

Mohácsi T. E. — Szekszárdi „Törékvés” S. E. 2:0 (0:0) Bajnoki. **Bíró: Lindenbaum.** A Törékvés mindjárt atveszi az irányítást és egymás után vezeti az MTE. kapuja ellen a támadásokat, az MTE. csak erőtlően védekezik es verszegény lefutásokkal kísérletezik. A Törékvés fölénye mind nagyobb lesz, az ostroma pedig folyton erősbödik, a 30. percben gólhelyzetből a jobbszélő fölé lö, utána meg a balösszekötő vágja a kapu mellé a labdát. A nyomasztó fölénynek csak a bíró füttyszava vet véget. Szünet után az MTE. megembereli magát és nem ismerni rá a csapatra úgy játszik. A Törékvést pillanatok alatt leszorítja. A 6. percben **Kozma** lövését a kapuból kézzel kiütik, a bíró gól helyett tévesen 11-est ítél, melyet egy Törékvés játékos a tizenhatosra való beugrása miatt, **Szücs** kétszer is rug és a kapus mind a két esetben kivédi. Az MTE. csatárok felváltva rontanak, a fölény pedig óriási. A gól, mely a levegőben lóg, a 33. percben végre megszületik. **Rosenthal** kiszökik és mesteri gölt lö a lec alá, 1:0. Pár perc múlva gyönyörű lövése újra a hálóban ül, 2:0. Az MTE. a második felidőben mutatott játékával a győzelmet megérdemelte, ha a csatárai leleményesebbek, nagyobb is lehetett volna a gólarány. Kiténtek: **Puppi, Szücs, Dichter és Báróc. Rosenthal** szürkén mozgott, de a két gólja egyszerre a nap hősevő avatta. **Pazaurek** idegeskedett és feltűnően bizonytalankodott. A Törékvés csak az első felidőben elégitett ki, a másodikra vissza esett. Jók voltak, a centerhalf, jobbhatvéd és a kapus.

Az MTE. Baján. Vasárnap április hó 6 án az MTE. bajnoki mérkőzését a Bajai „Turul” S. E. ellen játssza. A mérkőzés kimenetelét illetőleg az MTE. vérmes reményeket nem topial, azonban a fiuk fogadkoznak, ha győzni nem is, de minimális arányu vereséggel fognak hazatérni.

Az MTE. legközelebbi bajnoki mérkőzését itthon április 13 án, vasárnap a Simontornyai Bőrgyári T. C. ellen játssza.

Felölts szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

KLEIN ILONKA

és

DRAGODÁN ANDOR

március hó 30-án délelőtt fél 11 órakor tartotta esküvőjét. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetelen halottunk

Ujvári Cseh Lajosné

elhunyna alkalmából részvénytulajdonosokkal, virágok küldésével, vagy más módon siettek részvénytulajdonosok ezuton is hálás köszönetet mond a

gyászoló család.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉS.

A cselepeakon levő

korsós malom,

földekekkel vagy külön külön, a legtöbbet ígérőnek eladó, esetleg a malom bére adó. — Árverés husvét hétfőjén délután 2 órakor. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonosnál.

Mélykutfurást

modern új rendszerrel, legolcsóbban vállalok.

VARGA FERENC.

Kiadó üzlethelyiség.

Horthy Miklós ut. 4. szám alatt egy üzlethelyiség lakással együtt kiadó.

Magyar hajó állomásnál levő ÉLELMISZER ÜZLET

eladó. Azonnal beköltözhető. Bővebbet a tulajdonosnál: **FREY JÁNOS, Tisza István** ucca 122. szám, Mohács.

Kerékpár gumik

nagymennyiségben érkeztek, mélyen leszállított áron kapható

Varga Ferencnél.

A baromfitenyésztés csodája a KHAKI CAMPBELL TOJÓRÉCE,

mely nyílt víz nélkül is, évente 200—300 tojást tojik. Tenyésztőtojások, Hollandiából importált tenyészfajból kaphatók darabonként 50 fillért

a Zalogospusztai tőzgasdaságban,

u. p. Beremend, Baranya megye.

Kálvín-köz 14. számú

ház eladó,

vagy bérbeadó, azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet

Schwarcz Károly

tulajdonosnál, Hunyadi ucca 6. szám.

ELADOK:

Egy belga gyártm., 16-os, kakasos, keveset használt, jó lövő Lancaster

vadászfegyver,

egy új bőr fegyvertok, egy új bőr vadásztarisznya, továbbá egy még nem használt, vadonatúj, kapcsokkal épített, szétszedhető

sertésöl, szállással (akol.)

Cím a kiadóhivatalban.

Eredeti „STINGL”

zongorák

18 havi részletfizetésre kaphatók. Bővebbet **ZSUZSITS** hitelirodában.

Hirdetmény.

A legközelebbi somberekí országos

állat- és kirakodó vásár

április hó 7-én lesz megtartva, melyre vészmentes helyről szabályszerű marhalevéllel mindenféle állat felhajtható.

Somberek, 1930. március 31.

Előljárásság.

Új fényképezőgép

teljes amatőr felszereléssel olcsón eladó, kedvező fizetési feltételekkel.

Cím:

Zsuzsits hitelirodában.



Temetkezés. Tisztelettel értesitem Mohács város n. é. közönségét, hogy mindennemű temetkezést a legdisztesebbtől a legegyszerűbb kivitelig jutányos áron vállalok. Állandó raktár mindennemű érc és fakoporsókból és szemfedőkből.

Maradtam tisztelettel

Armbrust József Órangyal temetkezési vállalat Jozst gépgyár mellett.

Piaci árak:	a szerdal heti piaccon
Buza — — —	19.50 P
Zab — — —	10.— P
Rozs — — —	10.— P
Árpa — — —	11.— P
Tengeri m. — — —	10.50 P
Bab — — —	30.— P

Eladó

Kazincy ucca 25. számú HÁZ nagy kerttel és a Vörösmarthy ucca 19. számú HÁZ kedvező fizetési feltételek mellett megegyezés szerint felével átvehető.
Bővebbet

Czernics Mátyás
bocskorosnál.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálással együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsa Ferenc és társa

Kölköd.

Kanyó Béla kir. jbirósági végrehajtó
Mohács.

767. sz. 1930. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi 7884. és 7885. számú végzése következtében dr. Papp Lajos ügyvéd által képviselt Harczy Sándor és érdektársai lakos javára végrehajtást szenvedő mohácsi lakosok ellen 400+400 pengő s jár. erejéig 1929. évi december hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3884 pengő — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: buto:nemű, vadász felszerelések Rádió stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1929-ik évi Pk. 10073. számú végzése folytán 400+400 pengő tőkekövetelés, ennek 1929. évi május hó 31. napjától járó 10% kamatai $\frac{1}{3}$ % váltódíj eddig összesen 76 pengő 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Mohácson, Kossuth L. u. végr. szenv. lakásán leendő megtartására 1930. évi április hó 8-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi márc. hó 17-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

DORN cipész műhelyét

február hó 5-től Horthy Miklós utról Király ut
ROSENTHAL LAJOS házába helyezte át.

Mélyen tisztelt rendelőinek további szives
pártfogását kéri

tisztelettel

DORN JÁNOS
cipész.

Tea, rum, likörök nagy választékban
szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok
mindennemű csemegék állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávéra.

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való,

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: DOXA, OMEGA, HEL-
VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,
nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk,
amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca
árak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a
legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

„Korona“ szálloda[előtti] téren megnyitottuk
árucsarnokunkat.

Eladunk és szállításra[elő]jegyzünk:

Nemesített gyümölcs- és rózsafákat. — Diszfa
és diszcserjéket. — Örökzöldeket. — Disz-
fenyőket. — Cserpes és kötöttvirágokat. —
Sajáttermésű konyhakerti és gazdasági mag-
vakat. — Mütrágyát.

Kertek tervezése és építése.

MOHÁCSI

TERMÉNYÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET
MOHÁCS.

FRIDRICHOSZKÁR KÖNYVNYOMDAJA MOHÁCS.

Ügyes kifutófiú

felvétetik

VARGA FERENCNÉL

A Kossuth Lajos ucca 37. sz.
házamban levő üzlethelyiség
1. évi május hó 1-től kezdődőleg kiadó.
LOSCHERT LAJOS.

Ajándékát

mélyen leszállított áron
PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEBET.
Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőes-
köz, disztárgyakban.
Órák és double árúknak.
Ugyanott javítás, vésés és köfog-
lalás készül.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

**Kereskedelmi érettsé-
givel rendelkező,
perfekt németül tudó
fiatalember**

állást keres.

Cim a kiadóhivatalban.

LEGJOBB, PRIMA
minőségű dió-koksz,
porosz szén és min-
den minőségű ol fa,
apritott fa
kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.
Szász és Társa
tüzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

Eladó

Tompa Mihály ucca 41. számú ház
egy vagy két részben azonnal be-
költözhető. Bővebbet

Kovácsövecs Mátyás
cipész
Tompa Mihály u. 29. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Meltzer drogeria üzlethelyisége
kiadó. Bővebbet

MIHOLEK JÓZSEF
háztulajdonosnál
Szentháromság ucca 7. sz.

Más vállalkozás folytán eladó
Mohácson, a Rókus uccában 7.
szám alatt, teljesen

ujjonnan épült ház.

Ertekezni lehet ez ügyben
Geiger Bálint háztulajdonosnál
vagy dr. Fischer Ernő ügyvédnél
Mohácson.